
ATA DA QUADRINGENTÉSIMA OCTOGÉSIMA SEXTA SESSÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 
 

Aos dezessete dias do mês de Novembro de dois mil e quatorze, às vinte horas, na sede da 

Câmara de Vereadores, cito na Rua Vespasiano Corrêa nº 552, ausente o Vereador 

Benjamin Figueira da Silva, teve início a quadringentésima octogésima sexta Sessão 

Ordinária da Câmara de Vereadores. Após dar início à sessão, o Presidente solicitou aos 

Vereadores que se manifestassem a respeito da ata da Sessão anterior. Após discutida, 

restou aprovada por unanimidade. Dando seguimento, o Presidente solicitou que o 

secretário fizesse a leitura do Ofício nº 425/2014 em resposta ao Pedido de Informações 

018/2014. Após, foi feita a leitura do Ofício Nº 424/2014 em resposta ao Pedido de 

Informações nº 027/2014. Dando continuidade, foi realizada a leitura do Ofício nº 

444/2014, de autoria do Executivo Municipal, o qual convida um Vereador por bancada 

para uma reunião a ser realizada no dia dezenove do mês de Novembro de dois mil e 

quatorze às 14 horas na Câmara de Vereadores de Dom Feliciano, a fim de discutir a 

formação da comissão para elaboração do novo plano de carreira do magistério municipal. 

Ato contínuo foi realizado a leitura do Ofício nº 132/2014, de autoria do Sr. Roberto Carlos 

Chrostowski, convidando o Presidente e demais Vereadores a conhecer as novas 

instalações da Farmácia Municipal. Após, o Secretário realizou a leitura dos 

Requerimentos de autoria dos Vereadores Paulo Roberto de Melo Job e Luiz Waclaw 

Lempek Maliszewski, os quais solicitam a retirada do Requerimento para criação de 

Comissão Parlamentar de Inquérito protocolado na Câmara no dia 03/11/2014, em razão 

do não comparecimento da Diretora do Hospital bem como da ausência do Vereador 

Benjamin Figueira da Silva. Prosseguindo, foi lido o Ofício nº 153/2014, encaminhado a 

Diretora do Hospital, em resposta ao Ofício nº 062/2014, informando que os 

esclarecimentos solicitados se referem à prestação de contas e se estão sendo feitas de 

acordo com a disposição estatutária, e se os repasses recebidos estão sendo suficientes para 

o pagamento das despesas do Hospital. Após, foi realizada a leitura do Ofício nº 064/2014 

de autoria da Sra. Eliane Pereira, informando que a Sra. Patrícia Almeida, Diretora 

Executiva do Hospital São José, não poderá se fazer presente nesta Sessão por motivos 

familiares. Ato contínuo, o Presidente solicitou a leitura dos Projetos de Lei nº 079/2014, 

nº 080/2014 e nº 081/2014. O Vereador Paulo Job de Melo apontou falha nas justificativas 

dos Projetos nº 079/2014 e nº 080/2014, solicitando maior clareza na redação desta seção 

do documento. Estes projetos foram encaminhados para correção, aguardam parecer e 

permanecem tramitando na Casa. Ato continuo, foi discutido o Projeto nº 081/2014, cuja 

insuficiência de informações foi questionada pelos Vereadores Fernando Couto, Luiz 

Waclaw Lempek Maliszewski e Ivo Antônio de Oliveira. O Presidente solicitou uma 

reunião com o Poder Executivo no dia 18/11/2014 a fim de esclarecer as dúvidas 

levantadas na sessão. O Projeto segue tramitando na Casa. Em seguida, foi feita a leitura 

do Pedido de Informações nº 029 de autoria do Vereador Luiz Waclaw Lempek 

Maliszewski. Após discutido, o Pedido restou aprovado por unanimidade. Após o intervalo 

regimental iniciou-se o Grande Expediente: Vereador Romildo Zawacki: Iniciou 

saudando os colegas Vereadores, público presente e ouvintes da Rádio Integração. 

Comentou sobre sua participação no 50º Congresso Brasileiro de Vereadores promovido 

pela União dos Vereadores do Brasil (UVB), parabenizando o Presidente desta Casa por ter 

sido escolhido para o cargo de Secretário Geral da UVB em assembleia realizada durante o 

evento, e disse ter se tratado de uma experiência muito enriquecedora e gratificante. Em 

seguida, lembrou os ouvintes do aniversário da Igreja Matriz, que completou 100 anos no 

dia 15 de Novembro de 2014. Prosseguindo, parabenizou a atitude do Sr. Luciano Stasiak, 

da localidade Colônia Nova, que, por iniciativa própria, realizou a limpeza das margens da 



estrada na localidade em que mora, facilitando o acesso aos ônibus escolares e demais 

veículos que transitam nesta área. Em seguida, solicitou ao Prefeito que apresse a 

realização do desvio da RS350 com início próximo a residência da Senhora Diva, cujas 

más condições põem em risco a ponte de acesso na saída em direção à Encruzilhada do 

Sul, pedindo o apoio dos Vereadores nesta causa. Após, relatou que foi procurado pelo Sr. 

Adelar, residente na Rua Carlos Barbosa Gonçalves, que solicitou que sejam tomadas 

providência quanto ao esgoto que corre a céu aberto no local. O Vereador relatou que 

contatou o Secretário de Obras do Município e o Sr. Leandro Kindzierski, que afirmaram 

que tomarão as devidas medidas para que a situação se resolva o quanto antes possível. 

Vereador Adriano Horna: Iniciou saudando os colegas Vereadores, público presente e 

ouvintes da Rádio Integração. Parabenizou ainda o Presidente da Casa pela sua escolha 

como Secretário Geral da União dos Vereadores do Brasil (UVB). Após, comentou sobre o 

Pedido de Providências que apresentou na última sessão, em relação ao desentupimento de 

um bueiro na Rua Benjamin Constant. Parabenizou o Secretário de Obras pela agilidade 

com que atendeu ao pedido. Comentou ainda que realizou uma Indicação para construção 

de travessias elevadas na mesma rua, recebendo a palavra do Secretário de que o pedido 

será atendido no início do próximo ano. Dando continuidade, comentou sobre seu 

questionamento realizado há duas sessões atrás, a respeito de um problema com uma 

cascalheira na propriedade da Sr. Ilsa, na Vila Fátima. As porteiras da propriedade ficavam 

abertas, causando a saída dos animais da propriedade e gerando transtornos aos 

proprietários vizinhos, e parabenizou o Secretário de Interior pela solução deste problema. 

Após, comentou sobre a má situação das estradas no interior do município, como as que 

passam pelas localidades Cavadeira, Arroio do Tigre, Cristo Rei, Corrêa Neto, Cerro dos 

Coqueiros e demais localidades. Finalizando, pediu ao Poder Executivo que fossem 

tomadas medidas a respeito. Vereador Fernando Couto: Iniciou saudando os colegas 

Vereadores, público presente e ouvintes da Rádio Integração. Após, solicitou agilidade à 

Secretaria de Interior para que tomasse providências quanto às más condições da estrada 

do Herval, especialmente entre o trecho que vai pela Capivara sentido RS350, ligando o 

município à Encruzilhada do Sul. Ressaltou que a queda da Ponte do Arroio Ladrão 

também gera transtornos enormes para os munícipes da região. Dando seguimento, 

parabenizou o Poder Executivo pela inauguração da nova farmácia, sugerindo que a 

Secretaria de Saúde movesse para este local o atendimento de marcação de consultas e o 

Setor de Transportes da Secretaria. Sugeriu ainda que o estacionamento ao lado da 

Secretaria da Saúde seja liberado para que os cidadãos possam utilizar o espaço em casos 

de emergência. Alertou para a proximidade da Semana do Município, e convidou aos 

presentes e ouvintes da Rádio Integração a participarem do Velo Fest, evento organizado 

pelo Jeep Club Dom Feliciano. Por fim, colocou-se a disposição para participar da Reunião 

que tratará dos planos de carreira do magistério municipal, a ser realizada no dia 20 de 

Novembro de 2014, às 14 horas na Câmara de Vereadores. O Presidente interveio, 

lembrando que solicitou que a reunião seja realizada na Casa, a fim de que os Vereadores 

presentes possam sanar todas as suas dúvidas durante esta. O Vereador Fernando Couto 

prosseguiu, afirmando que deseja que a harmonia entre os poderes Executivo e Legislativo 

seja mantida e reforçada. Salientou que as dúvidas em relação ao Projeto nº 079/2014, que 

diz respeito ao calçamento de algumas ruas do município, são de interesse de todos os 

cidadãos. Vereador Marcio Rosiak: Iniciou saudando aos colegas Vereadores, público 

presente e ouvintes da Rádio Integração, ressaltando que é um privilégio poder oferecer a 

transmissão das Sessões via internet e rádio, além da interação em tempo real com os 

ouvintes. Após, realizou comentários a respeito do pronunciamento do Vereador Osvair da 

Silva, o qual afirmou que a Comunidade da Ponte do Sutil estava zangada com o 

Presidente da Casa. O Vereador Marcio comentou que a comunidade não está zangada 



consigo, e que nunca havia prometido uma parada de ônibus para a localidade, sugerindo 

que o Vereador Osvair construa junto à comunidade local a proposta para instalação desta. 

Dando continuidade, comentou sobre a declaração do Vereador Osvair, que disse que o 

Presidente teria processado o Prefeito Municipal. O Vereador Marcio reafirmou que 

processou o Ex-Prefeito Cláudio Lesnik, e que ganhou a causa, tendo recebido pedido de 

desculpas deste. Prosseguindo, lembrou o comentário feito pelo Vereador Osvair, o qual 

disse que, na posição do Vereador Marcio, caso viesse a processar alguém, não conversaria 

mais com este pessoa. O Vereador Marcio rebateu a crítica, e disse que não deu 

autorização ao Vereador Osvair para se colocar em sua pele. Disse acreditar que o assunto 

está encerrado, mas aceita réplica dos colegas Vereadores caso pensem o contrário. 

Agradeceu aos elogios e parabenizações recebidas dos colegas vereadores, lembrando que 

se sente muito honrado de ter sido escolhido entre 58 mil vereadores para um cargo que 

exige tamanha responsabilidade, e que um dos próximos encontros que terá será com a 

Presidente Dilma para tratar da reforma política de redução do mandato do Poder 

Executivo. Mencionou que trará outros esclarecimentos na próxima sessão ordinária, e 

lembrou que a Câmara de Vereadores realiza diversas atividades voltadas a população 

diariamente e, portanto, o calçamento da Rua Vespasiano Corrêa deve ser uma prioridade. 

Lembrou as diversas reformas feitas na Casa, como a pintura, aplicação de gesso e demais 

melhorias realizadas visando proporcionar um espaço de qualidade para uso da população. 

Prosseguindo, manifestou-se a respeito do desvio na RS350 próximo a Ponte do Sutil, 

lembrando que existe uma pauta em tramitação no DAER para reforma do trevo de acesso 

à comunidade da Cavadeira, bem como da construção de uma faixa para retorno dos 

ônibus escolares que servem a escola local. Falou também sobre outra pauta levada ao 

DAER que trata do desvio da RS350, oferecendo uma via alternativa aos caminhoneiros e 

que dá acesso à RS350 no sentido Encruzilhada do Sul sem que estes tenham de trafegar 

através da ponte que passa sobre o Arroio Forqueta, já que esta se encontra em más 

condições de conservação e apresenta riscos aos que por ela transitam. Prosseguindo, 

ressaltou a importância dos pedidos de informação, como o do Vereador Luiz Waclaw 

Lempek Maliszewski, servindo como maneira de esclarecer o impacto que podem gerar 

quando bem redigidos. Lembrou que foi procurado por moradores do Bairro São 

Francisco, que agradeceram o religamento da energia elétrica na quadra esportiva local. 

Prosseguindo, lembrando que a Casa busca a harmonia entre os poderes sempre que 

possível. Após, levou até os colegas sua insatisfação quanto à situação do carro a serviço 

da Câmara, o qual não possui ar-condicionado por mais de um ano, e que irá apresentar um 

balanço das economias da Casa durante o ano de 2014, a qual realizou um trabalho de 

qualidade com menos funcionários e concessões de privilégios. Dando continuidade, 

manifestou-se a respeito da situação enfrentada pelo município, a qual classificou como 

complicada, lembrando o caso da Secretaria de Indústria, Comércio e Turismo, que não 

possui nenhum funcionário e se encontra paralisada, e também a situação da iluminação 

pública, sendo que muitos postes na área central estão com as lâmpadas queimadas. 

Continuou lembrando as condições precárias em que se encontram as estradas do interior 

do município. O Vereador Fernando interveio, citando a questão das estradas Loponeto e 

Remanso, sendo que esta última se encontrava em boas condições durante o governo do 

Ex-Prefeito Clênio Boeira, e que desde então vem decaindo, prejudicando a população 

local. O Vereador Márcio relatou que também foi procurado pela Associação dos 

moradores do Remanso, muito preocupados com as condições da estrada, e que a situação 

foi encaminhada a Assessoria Jurídica. Encerrou parabenizando o aniversário de cem anos 

da paróquia do município, e disse estar contente com a renovação do envolvimento da 

comunidade com a Igreja, e disse que na próxima sessão tratará de outras situações 

preocupantes no município. Saudou o público ouvinte presente e os ouvintes da Rádio 



Integração. O Vereador Fernando interveio, afirmando que quando se relata a situação das 

estradas, não é culpa do Secretário, que se esforça bastante para realizar os serviços 

conforme os recursos disponíveis, e que ele trabalhou na reforma aprovada pela Câmara 

em Janeiro, a qual sugeria a contratação de três novos capatazes para auxiliar o Secretário, 

sendo que os cargos ficaram vagos durante todo o ano, deixando o Secretário sozinho na 

administração das estradas do interior. Relatou o corte no orçamento para combustível no 

final do ano, o que dificulta ainda mais a manutenção das estradas. O Vereador Marcio 

complementou o comentário, dizendo acreditar na capacidade do Secretário em administrar 

e do quão empenhados estão os funcionário na solução destes problemas. Encerrou dando 

boa noite a todos os presentes. Vereador Osvair da Silva: Iniciou dando boa noite aos 

colegas e agradecendo a presença do público presente e a audiência dos ouvintes da Rádio 

Integração. Abrindo seus comentários, tratou do projeto nº 081/2014 que trará R$ 

1.500.000,00 destinados ao calçamento de ruas, dizendo ser um projeto fundamental ao 

município e que essa verba foi solicitada pelo Ex-Prefeito Clênio Boeira, e que foi negado, 

sendo que o Ex-Prefeito Cláudio encaminhou projeto semelhando solicitando R$ 19.000,00 

para o calçamento de todo município, mas, como foram conseguidos R$ 1.500.000,00, os 

recursos são bem-vindos, independente de qual gestor esteja exercendo poder ou da fonte 

do financiamento. Lembrou que é lastimável que tenha encerrada o programa de 

calçamento comunitário, realizado diretamente com a Prefeitura, que possuía as máquinas 

necessárias para fabricação das pedras e canos, o que economizava de 50 a 60% no valor 

final das obras, e que o material para obras futuras chega ao município com um custo 

muito maior. Após, manifestou-se quanto à situação do Hospital São José, em especial a 

demissão das Irmãs. Disse ter realizado visita à casa das Irmãs, e foi informado de que já 

haviam cumprido a sua missão, tendo uma delas decidido não renovar o contrato com o 

município, e que a decisão foi acatada pelas outras Irmãs. Disse ainda ter realizado visita 

ao Hospital São José, conversando com os funcionários sobre a diretora atual. Segundo o 

Vereador, todos os servidores comentaram que não possuem queixas quanto a Diretora, 

afirmando que esta realiza um trabalho correto e que não maltrata ninguém na instituição. 

Disse que é importante ir a campo e conferir a situação em primeira mão. A seguir, 

manifestou-se sobre os comentários do Vereador Marcio Rosiak, dizendo ao presidente que 

a comunidade não estava brava, mas que estaria esperando pelo abrigo que o Presidente 

havia dito ter sido contemplado por uma empresa de Guaíba. Continuou dizendo que 

quando afirmar que irá construir um abrigo, o fará sem problemas, afirmando que sempre 

manteve suas promessas e mantém sua palavra, e que não teceu tais comentários com a 

intenção de ofender o Presidente da Casa. O Vereador Marcio interveio, dizendo que a 

situação por ele colocada é de que uma empresa colocou os materiais a disposição do 

município, e inclusive conversou com os moradores da localidade no Sutil a respeito, os 

quais ficaram responsáveis por providenciar o local e a autorização para construção do 

abrigo, e sugeriu ao Vereador Osvair que conversasse com a comunidade do local para 

conseguir a autorização, sendo que o material foi conseguido junto a uma empresa de 

Guaíba e está à disposição para construção deste, assim como a mão de obra necessária, a 

qual seria disponibilizada pela Prefeitura, e convidou o Vereador Osvair a visitar esta 

empresa. O Vereador Osvair disse que no próximo ano a Prefeitura dará início a 

construção do abrigo. Continuando, esclareceu o seu comentário quanto ao processo entre 

o Vereador Marcio e o Ex-Prefeito Claudio Lesnik, dizendo que o que afirmou é verídico, 

e não se trata de ofensa, e que todos são livres para escolherem suas ações, tendo apenas 

sugerido que esta seria a sua atitude. Após, manifestou-se sobre o pedido de ajuda às 

pessoas que foram afetadas pela chuva de granizo. O Vereador Marcio interveio, pedindo 

que seja realizado o envio do laudo da situação deste problema, o qual ainda é aguardado 

para dar andamento no pedido de providências. O Vereador Osvair disse que segue 



aguardando o envio deste documento, para que estas pessoas sejam finalmente 

beneficiadas. Dando seguimento, disse que a discussão a respeito das estradas do interior 

do Município já está esgotada, restando aguardar para que no próximo ano sejam tomadas 

as devidas providências, devendo a Câmara contribuir com o Poder Executivo para que 

nosso município se desenvolva. Encerrou agradecendo aos colegas vereadores, ao público 

presente e ouvintes da Rádio Integração. Vereador Luiz Waclaw Lempek Maliszewski: 

O vereador iniciou saudando ao Presidente, colegas vereadores, público presente e 

ouvintes da Rádio Integração. Agradeceu ao Secretário de Infraestrutura Urbana, Sr. 

Sérgio, pelo cumprimento do seu Pedido de Providências, o qual dizia respeito à instalação 

de placas de atenção na Rua Benjamin Constant. Aproveitou para pedir providências em 

relação aos banheiros públicos da Praça Matriz. A seguir, manifestou-se a respeito do 

pedido de formação de CPI, esclarecendo que o Vereador Benjamin, assim como a 

Senhora Diretora do Hospital, está passando por problemas de saúde em suas famílias, e 

que não vê problemas em adiar para a próxima Sessão. Continuou tratando sobre a 

audiência pública realizada na Câmara no dia doze de novembro, e que infelizmente 

contou com um número baixo de participantes, e aproveitou para pedir à população que 

venha participar das audiências públicas, e que não adianta cobrar os vereadores a todo o 

momento sem que seja aproveitado o espaço das audiências para exporem suas demandas. 

Agradeceu ao convite do Secretário Roberto para visitar a farmácia, dizendo que já esteve 

presente no local e que ficou impressionado com a organização, convidando os demais 

vereadores a também visitarem o local. Sobre a situação do SAMU, disse que buscou 

informações junto ao Secretário da Saúde e que este afirmou que o repasse recebido pelos 

governos Estadual e Federal, bem como a contrapartida do município será todo repassado 

ao Hospital São José, e que a instituição não terá mais custo adicional, o que ainda está 

sendo discutido pelo Conselho de Saúde. Após, saudou o poder executivo ao procurar 

diálogo sobre o projeto de calçamento, dizendo ser um projeto que envolve uma soma alta 

e que surgiram dúvidas quanto à escolha das ruas a serem contempladas com o calçamento, 

questionando o porquê de não ter sido escolhida a Rua Vespasiano Correa, a qual conta 

com pequenos segmentos sem calçamento, e disse que é possível que se esteja no início de 

uma reaproximação do Poder Executivo com o Legislativo. Disse ter certeza de que o 

Prefeito, bem como os vereadores, quer que o município progrida. Também convidou a 

todos os vereadores a participarem da reunião na quarta-feira que tratará do Plano de 

Carreira do Magistério, dizendo que recebeu diversas ligações de professores e que existe 

grande pressão para a resolução desta matéria. Agradeceu ao Cônsul do Internacional em 

Dom Feliciano, Fabrício, que levou crianças locais para conhecer o complexo do 

Internacional e presenciar o jogo Internacional x Goiás, pedindo aos gremistas que tomem 

iniciativa semelhante. Encerrou dizendo que se fará presente na reunião com o Poder 

Executivo e que espera que esta seja o inicio de uma reaproximação entre os poderes. 

Agradeceu a audiência e desejou uma boa noite a todos. Vereador Paulo Job De Melo: 

Iniciou saudando aos colegas vereadores e público ouvinte, e parabenizou o Presidente 

pela conquista do cargo de Secretário Geral na UVB. Dando seguimento, lamentou o não 

comparecimento da Diretora do Hospital São José, e disse ter uma série de 

questionamentos a serem feitos a esta. Tratou a seguir da demissão da Sra. Bruna 

Stachlewski, o que teria sido feito pelas mesmas razões que a levaram as Irmãs a serem 

afastada do Hospital. Disse ter uma pessoa ligada a Sra. Bruna que afirmou diante de 

várias pessoas que a Diretora do Hospital possui provas de que esta teria passado 

informações sobre a instituição ao Vereador Paulo Job. O Vereador afirmou nunca ter 

recebido tais informações, e que gostaria que estas pessoas se retratassem e apresentassem 

provas do ocorrido. O Vereador prosseguiu, dizendo que o Prefeito afirmou que a situação 

da iluminação pública seria resolvida e não foi, além de possuir pendências do governo 



passado às quais ainda não foram resolvidas, mas mesmo assim projeta resolver problemas 

no futuro. O Vereador disse que o Prefeito é um futurólogo que não consegue resolver nem 

os problemas de hoje sequer os de ontem, mas insiste em projetar os do futuro. Disse que a 

prefeitura não possui óleo para as máquinas, e não consegue acatar as demandas da 

população dentro da normalidade. Relatou que o prefeito teria afirmado que não há 

nenhum prédio que não esteja sendo utilizado pelo município. O Vereador apontou a 

situação do prédio de cerca de 400 m² em frente ao Posto Shell, o qual está sendo locado 

pela Prefeitura e se encontra em desuso. Disse que o problema com as irmãs será 

esclarecido na próxima reunião. Em seguida, respondeu ao comentário do Prefeito de que o 

Vereador Paulo Job teria um pequeno grupo, dizendo que os números das eleições 

passadas provam o contrário. Disse estar preocupado com os rumos de Dom Feliciano, e 

que não foi eleito para ajudar o governo do Prefeito, e se este não possui capacidade para 

administrar o município, não é problema seu, pois quem possui centenas de funcionários, 

veículos e Secretários para administrar é ele, e que a sua função é legislar e fiscalizar o 

poder executivo, e querer calar o Vereador não irá resolver os problemas. O Vereador 

prosseguiu dizendo que o Prefeito afirmou que o Carnaval em Março, a Copa do Mundo e 

as Eleições são um problema em Dom Feliciano, comentando que as afirmações do 

Prefeito não justificam os problemas no município, já que os eventos citados são de 

abrangência nacional, e que o Prefeito sempre se coloca como vítima. Após, disse que um 

senhor de 78 anos morador da Ilhota teve sua caixa d’água destruída por temporais, e 

estaria usando um tambor de óleo para armazenar água. Disse que o mesmo possui 

problemas respiratórios e de locomoção, e que ao procurar a Secretaria da Cidadania, foi 

encaminhado a Câmara dos Vereadores com a justificativa de que esta conta com 20% do 

orçamento do município, o que foi desmentido pelo Vereador. O mesmo senhor também 

passou por problemas respiratórios, tendo procurado o PSF local, o qual, sob o argumento 

de que já passavam das 15h30, não poderia realizar o atendimento, sendo encaminhado ao 

centro do município por um vizinho. Após, lembrou que o Prefeito afirma não possuir 

recursos para operar o maquinário, mas dispões de recursos para enviar um caminhão até 

Teutônia, distante 380 km do município de Dom Feliciano, para buscar uma mudança de 

morador local. Tratou ainda da situação da médica que atende Dom Feliciano e que vem 

até Camaquã, mas não pode várias vezes por falta de um veículo que pudesse trazê-la, e 

disse que a pessoa responsável pelo agendamento dos veículos não atende a função de 

maneira satisfatória. Continuou relatando que a Estrada das Capivaras está em péssimas 

condições, e que foi pessoalmente até o local para conferir a situação. O ônibus que 

transita pelo local não atende aos moradores, sendo que estes têm de se deslocar 4 km para 

poder fazer uso do transporte público. Lembrou ainda que é uma estrada intermunicipal, 

ligando o município a Encruzilhada do Sul. O Vereador Fernando Couto interveio, dizendo 

que existem muitas valetas e córregos ao longo da estrada que dificultam o trânsito. O 

Vereador Paulo Job retomou aos comentários feitos pelo Prefeito na Rádio Integração, 

dizendo que o Prefeito não demitiu explicitamente as Irmãs, mas não renovou o contrato 

com estas, o que serve como prova na opinião do Vereador. O Vereador rebateu o 

comentário do Prefeito de que o PT estaria junto a sua administração, dizendo que o 

Partido se associou a ele durante as eleições, mas não compactua com o que está sendo 

feito atualmente. Lembrou que os funcionários da Prefeitura compartilhavam em mídias 

sociais conteúdo de baixo calão, ao mesmo tempo em que a página da Prefeitura está 

associada à Página do Governador Tarso Genro bem como do Ex-Candidato a Presidência 

Aécio Neves, e prosseguiu dizendo que a administração tem afeição por todos e não toma 

partido. Quanto à questão do poço na Linha Datinha, disse que participou da festa de 

inauguração deste, junto ao Deputado Estadual eleito José Nunes que representou o 

Deputado Henrique Fontana, autor da emenda que levou a construção deste, e parabenizou 



a comunidade pelo evento. Após, tratou da reunião que visa mudar o Plano de Carreira do 

Magistério, dizendo que o papel dos vereadores é acompanhar os acontecimentos, e que 

apenas quando vier para a Casa como projeto, deve ser discutido entre vereadores, 

devendo-se tomar muito cuidado ao se associar a esta causa, citando como exemplo o caso 

da Indústria Metávila, que estaria vindo para o município e que teria sido uma iniciativa do 

Vereador Marcio, sendo após apropriada pelo Poder Executivo, o que gerou muita 

expectativa na população local com a promessa da criação de empregos. Quando a 

iniciativa não deu certo, a prefeitura emitiu um documento colocando a Câmara de 

Vereadores como um dos responsáveis pelo projeto, tendo o Vereador afirmado que a 

Câmara não se envolveu no assunto, apenas apresentou o interesse da empresa em instalar-

se no município. Dando seguimento, teceu rápidos comentários sobre fato ocorrido com 

Secretária do município, que teria compartilhado desinformações em redes sociais, o que 

será resolvido extraoficialmente. O Vereador prosseguiu dizendo que está fazendo seu 

trabalho e fazendo o que lhe cabe, que é legislar e fiscalizar, e que deseja um bom 

relacionamento com o poder executivo, mas disse que têm sido sistematicamente e 

continuadamente desrespeitados por este. Relatou aos colegas que no final e semana pode 

estar presente na Feira do Livro junto a sua esposa, Prof.ª Leila Job, lançando um livro que 

trata de atividade realizada pelos seus alunos, e disse que é um trabalho importante para o 

município e em especial aos alunos envolvidos. Finalizando, agradeceu a oportunidade. 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a Sessão Ordinária, da qual foi lavrada 

esta ata, que após lida, discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo 

Secretário. Plenário Vereador José Domagala, dezessete de novembro de dois mil e 

quatorze. 
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